

市中院召开入户大走访座谈会

调研察民情 走访办实事

□记者 朱东一 通讯员 李书永

本报讯 为助力文明城市创建,推进入户大走访活动走深走实,继组织召开入户走访培训会和沿街商户走访座谈会后,近日,周口市中级人民法院党员志愿者到川汇区荷花办事处纺城社区的新时代文明实践站,与社区工作人员、网格员和群众代表共聚一堂,召开“调研察民情 走访办实事”——入户大走访座谈会。

通过面对面座谈交流的方式,法院党员志愿者宣传文明城市创建以来群众身边发生的新变化,重点听取社区群众对社会治安、环境卫生、医

疗教育、文化生活、社区物业、政务服务等方面的意见建议。座谈会上,网格员踊跃发言,他们最熟悉小区情况,从电动车充电桩改造到排查小区消防安全隐患,从部分街道路灯不亮问题到小区垃圾小广告清理问题,从部分道路路面亟需修整到做好沿路高空危险物清查工作,法院党员志愿者将提出的这一系列问题逐一记录在问题收集清单表上。

市中级人民法院三级高级法官王赞华表示:“本次入户大走访座谈会,一方面是对前期市里开展的工作进行宣传,让大家感受身边的变化,积极参与和支持周口创建全国文明

城市工作,另一方面,是听取群众的心声,看还有哪些问题没有解决、哪些工作没有做到位,我们带着诚意来,带着大家的意见和建议回去。我们会认真汇总,向市文明办和市直机关工委进行协调处理、分类交办,持续跟进工作进度,及时向反映问题的群众进行答复。我们希望和社区工作人员一起,不断改造和提升人居环境,增强群众幸福感。”

为做好文明城市创建宣传动员,该院制作了200多个印有社会主义核心价值观和文明创建宣传等内容的手提袋,向社区网格员和群众代表进行现场发放。



“八一”前夕 慰问忙

为庆祝中国人民解放军建军96周年,深入推进新时代“双拥”工作,在“八一”建军节来临之际,项城市人民法院组织领导及干警先后来到项城市人武部、武警周口支队驻项城中队、项城市消防救援大队,开展庆“八一”走访慰问活动,向武警官兵、消防救援人员致以节日的祝贺和诚挚慰问。

通讯员 高丰 摄

大暑不知夏 调解送清凉

7月23日,大暑,一年中最热的节气,在单位加班的我接到诉前调解中心的电话,又有知识产权案件需要办理。

正好没有庭审,我就早点介入吧。翻看卷宗材料,我发现有一个系列案件,被告小程为90后青年。又是开设网店的知识产权纠纷案件,打下电话吧。电话接通,一个年轻的声音传来,被告小程态度还算诚恳,有利于沟通,他同意调解。好,第一回合出乎意料顺利,竟让诉前调解中心主任有些意外。不久,小程打来电话,与原告沟通后,赔偿金额稍有差距,诉前调解中心让我放心,化解矛盾不是问题。

下午,我的手机信息突然收到这6个案件的立案信息,赶紧再次介入。经询问,原告不再愿意调解,直接立案了。我全方位了解后得知,原告手中还有起诉被告的10个案件,加上先前的案件,一共16

个店铺、16个案件,案件赔偿数额一下子涨了好几倍。原告认为,先起诉几个,判决后肯定比调解数额高,坚持让法院开庭、判决,不再调解。

秉承着司法为民、化解矛盾的理念,新一轮调解必须在开庭前进行。于是,我从知识产权的详细规定,到国际形势的分析,让被告深刻领悟到自己的违法行为给他人和社会带来的影响,同意以新的态度面对所有矛盾。随后,我再次给原告律师做工作,综合法律效果与社会效果,第一步要先让原告接受调解处理案件的理念。

调解的步骤有条不紊,在处理其他案件间隙,我见缝插针,反复与双方电话沟通,最终原告、被告确定了双方都能接受的调解方案,从立案到调解成功,一整天的时间。虽然是星期天,我还是想着趁热打铁,在书记员的配合下,加班

加点完成了网上预订、网上调解、网上签订协议,又完成了当庭履行。6个案件办完,已是晚上9点,办公楼里加班同事房间的灯已逐渐熄灭。

回家途中,街道两边彩灯闪烁着世间的繁华,车来人往,在微风徐徐的夏夜展示着人间的和谐。我深深地知道,每一起案件,无论大小都关系着老百姓的切身利益,关系着法律的公正公平实施,只有让老百姓理解了法律的精神内涵,才能最终做到正确面对问题,心甘情愿化解矛盾,最终案结事了。这个夏天最热节气来临的一天,因为成功化解矛盾纠纷而值得铭记,努力吧,每一份努力都会有收获!

(作者为扶沟县人民法院 李祺芳)

办案札记

以案释法

动动手指能挣钱? 警惕网络刷单骗局

□记者 朱东一 通讯员 张振峰

2021年5月2日,周口市民李某收到1条陌生短信,内容为“帮用户作品点赞,每单2至5元”。动动手就有钱赚,李某未加考虑便添加了对方微信,后来对方发给李某1个网址链接,让其下载1款APP注册登录,就可自由选择做单金额且稳赚不赔,本金和佣金会返还到李某的APP账户。

1单、3单……尝到甜头后,李某打消了疑虑。鉴于投入本金越多赚取佣金越多,李某陆续向对方提供的银行账号转入本金1.2万元。当李某询问对方什么时间返还本金和佣金时,对方称继续充值1.7万元才能全部返还,此时李某才意识到被骗并报案。

经公安机关侦查,对李某实施电信诈骗的是徐某,他系境外电信诈骗集团成员,利用APP实施电信诈骗,已经查明受害人24人,被骗金额221万元,徐某非法获利8万元。公诉机关以徐某涉嫌诈骗罪提起公诉。

鹿邑县人民法院审理认为:徐某伙同他人在境外针对境内居民,实施电信网络诈骗犯罪行为,在卷证据仅有被害人,在公安机关报案的复印材料同案犯也均未到案,同案犯及徐某的诈骗数额难以查证,但徐某1年内出境赴境外诈骗犯罪窝点,累计时间30日以上,其行为已构成诈骗罪。

根据“两高一部”《关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见(二)》第三条“有证据证实行为人参加境外诈骗犯罪集团或犯罪团伙,在境外针对境内居民实施电信网络诈骗犯罪行为,诈骗数额难以查证,但一年内出境赴境外诈骗犯罪窝点累计时间30日以上;或多次出境赴境外诈骗犯罪窝点的,应当认定为刑法第266条规定的‘其他严重情节’以诈骗罪依法追究刑事责任”之规定,徐某的诈骗行为属于“情节严重”情形。鉴于徐某到案后如实供述自己罪行,自愿认罪认罚,依法可以从轻处罚,依照《刑法》第266条等规定,鹿邑县人民法院判处徐某有期徒刑3年并处罚金5万元,追缴违法所得。

鹿邑县人民法院法官魏峰提醒广大群众,凡是涉及网络刷单,要求添加好友或下载APP,进行点赞、充值、刷销量、刷流量或买“大小”买“单双”任务的都是诈骗,切勿被蝇头小利蒙蔽双眼。